

Preparativos

El estreno de una zarzuela palentina

Como ya hemos dicho, el próximo viernes, día 26 del actual, se estrenará en el Teatro Principal la zarzuela de ambiente palentino, original de los señores Cavada y Bleye, con música del maestro Guzmán Ricis, titulada "El Villano Señor", por la Coral Filarmónica Palentina.

El estreno se verificará en un brillantísimo festival lírico que, patrocinado por la Asociación de la Prensa, y las autoridades locales, tendrá lugar en el Principal, a beneficio de las familias de los obreros sin trabajo más necesitados, de la capital.

La expectación que ha despertado este festival es extraordinaria, pues existen grandes deseos de comprobar las galanuras de la partitura, original del maestro Guzmán, ya acreditado de inspiradísimo compositor, por ser ésta su primera zarzuela, así como el libro, escrito en verso por dos periodistas locales, a base de una popular tradición palentina, como es la leyenda de Alonso de Villada.

Por su parte, los elementos artísticos de la Coral Filarmónica Palentina realizan una labor estimabilísima, que en nada tiene que envidiar a excelentes profesionales.

Sabemos que han comenzado ya los ensayos de conjunto de la orquesta, que estará integrada por treinta profesores.

A continuación, publicamos el reparto de la obra:

"Laura", Srta. Carmen Nieto Peña; "Inesilla", Srta. Boni Bravo; "Marta", Srta. Victoria Palmero; "Berta", Srta. Carmen Adarrage; "Ama Juana", Srta. Felisa Gutiérrez Cabeza; "Ginesa", Srta. Chonita Acevedo; "Constanza", Srta. Aurita Lobera; "Ventera", Srta. Lola de la Her a; "Mesonera", Srta. Felisa Gutiérrez; "Alonso de Villada", Ángel Frías; "Tío Leyendas", Pedro Hornillos; "Pedro Mendoza", Benigno Vallejo; "Rodrigo", Francisco Gutiérrez; "Don Gil Villegas", Saturnino Tristán; "Don Gonzalo Mirafior", Domiciano Merino; "Sebastián", Silvino Chico; "Alvaro", Sebastián Linarejos; "Sancho", Eduardo Fernández.

Vendimiadores, vendimiadoras, criados, mozas y mozos; fieles, hombres y mujeres del pueblo, moledores, etc., etc.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

En la Catedral

CURSO DE LECCIONES

Esta noche, a las siete y media, continuará en el Trascorral de la Catedral el curso de lecciones sobre la doctrina católica de la Pastoral de los Prelados Españoles, que tanto interés ha despertado, entre los católicos palentinos.

La lección de esta noche, será dada por el Licenciado don Fermín Vallejo, y versará sobre un tema de palpitante interés.

El señor presidente de la Acción Católica, ha recibido de la Secretaría de Estado del Vaticano, el siguiente telegrama de contestación, al que dicha entidad le dirigió, con motivo de la celebración del Día del Papa.

"Presidente de la Acción Católica de Palencia.
Città Vaticano, 16.
Su Santidad vivamente complacido piadosos sentimientos adhesión Asociaciones Acción Católica, implorando celestiales favores, les envía el consuelo de una especial bendición Apostólica.
Cardenal Pacelli."

Para la inviolabilidad de la correspondencia, use usted

SOBRES INVULNERABLES

Vea muestras en la

IMPRENTA DE LA FEDERACION

Gran surtido en sobres corrientes, papel de cartas e impresos de todas clases

MAYOR, 15.—APARTADO 34

Una iniciativa

Acercas de las suspensiones de periódicos

Dice "La Nación":
"Recibimos el sábado y publicamos hoy con mucho gusto la saguiente carta, inspirada en la nota que apareció en estas columnas con motivo de la declaración del señor Azaña sobre la suspensión de nuestro querido colega "El Debate".

La carta, que tiene mayor valor por venir de persona apartada de las luchas políticas, dice lo que sigue

"Señor Director de "La Nación".—Madrid. Muy distinguido señor mío:
Habiendo leído en el periódico que usted tan dignamente dirige, que muchas familias modestas van a quedar sin medios de vida por la continuada suspensión de "El Debate", y siendo yo de gen humilde y modesto, comprendo perfectamente lo que representa en una casa.

Con este motivo se me ha ocurrido la siguiente iniciativa: proponer a todos los suscriptores que hagan un esfuerzo y paguen sólo la mensualidad, sino el doble a ser posible, y los que posean mayores medios, que su generosidad sea aún mayor.

Las personas que como yo, no están suscritas, pero que sean lectores de "El Debate", que guarden los diez céntimos para enviar lo que corresponda a los días de suspensión directamente al mismo "Debate" los que residen en Madrid, o por conducto de los periódicos que acojan esta iniciativa en provincias.

Como todos los lectores de "El Debate" son católicos, sentirán seguramente la caridad hacia esas familias humildes, lo mismo que la sienta yo, y deseo hacer la salvada que aunque se tratara de la suspensión de otro periódico contrario a mis ideas y por efecto de ella, los trabajadores del mismo sufrirán idéntica necesidad, yo sería la primera que no vacilaría en acudir a auxiliarles, inspirándome en los motivos de caridad cristiana. Suya afectísima s. s. q. e. s. m., Severina Blanch.

GOBIERNO CIVIL

UNA HUELGA

El gobernador, señor Blanco Torres, ha salido esta tarde para Cardedeña de Volpejera, acompañado del secretario de la Delegación del Trabajo, con el fin de intervenir para solucionar una huelga de obreros del campo.

UN MITIN

Esta mañana visitó al gobernador el diputado don Ricardo Cortes, que fue a solicitar permiso para un mitin de derechas en Carrion, cuyo acto tendrá lugar a fines del mes corriente.

El gobernador manifestó al señor Cortes que, desde luego, quedaba autorizado el mitin, sin perjuicio de que la Alcaldía tramite el asunto en forma reglamentaria.

LOS HARINEROS

Se celebró ayer la anunciada reunión de fabricantes de harinas para tratar del asunto relacionado con el precio del pan, no adoptándose acuerdo alguno mientras no vuelvan a ser convocados los panaderos, al objeto de que aclaren algunos extremos referentes al punto en que se apoyan para sostener que no pueden seguir manteniendo las actuales cotizaciones de dicho artículo.

La aludida reunión de fabricantes de pan se verificará mañana.

VISITAS

Cumplimentaron a la primera autoridad provincial, habiéndole de asuntos locales, los alcaldes de Ibero de la Vega, Ampudia, Villoldo, Paredes de Nava y Castrejón de la Peña.

ACOTACIONES

¿Se piensa subir el precio del pan?

Se nos asegura que el gremio de panaderos de Palencia se ha dirigido al señor gobernador civil, exponiéndole la difícil situación económica por que atraviesa esta industria. Anoche se celebró una reunión en el despacho de nuestra primera autoridad, a la que asistieron algunos fabricantes de harinas. Parece ser que éstos afirmaron en dicha reunión que las razones en que apoyan los panaderos su decisión de elevar el precio del pan, no responden a las exigencias de la realidad.

Y para concretar justificaciones en asunto tan delicado, el señor Blanco Torres ha decidido celebrar una nueva reunión, a la que acudirán representantes del gremio de panaderos para llegar a una fórmula que no suponga quebranto para nadie.

El asunto está siendo objeto—como es natural—de todos los comentarios. No son éstas, precisamente, las mejores circunstancias para tratar de elevar el precio del pan. La penuria es grande; los sin trabajo luchan tristemente con su pobreza. Determinar ahora la subida de un artículo de primerísima necesidad ha de resultar harto peligroso para todos.

No creemos que se justifique lo que se pretende, en la subida experimentada en las cotizaciones de trigo. Hay un hecho significativo: cuando este cereal se malvendía a precios trisorios, con burla de la tasa oficial, con amaños indignos basados en la necesidad y en los agobios del labrador, ni la harina ni el pan sufrían la menor alteración. Los beneficios que se le arrebataban al labriego iban a parar a manos de intermediarios, almacenistas y fabricantes.

Si hoy encuentra la producción triguera una remuneración decorosa—nunca exagerada, como se ha llegado a afirmar—no será mucho pedir que se mantenga ese mismo equilibrio que no logró romper la bancarrota de los trigos. La justicia ha de ser para todos; no sea que se pretenda buscar el beneficio siempre, y a costa de quien sea—productor o consumidor—sin ponderación de las consecuencias que pudieran derivarse de una resolución poco meditada y menos justificada.

Y conste que a nosotros nos merecen el mismo respeto todos los intereses. Lo único que pretendemos es destacar un hecho para que no sirva de pretexto a resoluciones que han de venir a agravar dolorosamente las dificultades con que luchan ya los humildes, en una interminable pelea por la vida.

ZIG ZAG

Nieve en las calles. La nieve—esa nieve blanca de todos los poemas de invierno—es en la ciudad algo inoportuno y molesto. El pobre viandante se ve obligado, por causa de ella, a pasear con ademanes de equilibrista, sobre el alambre. Y a veces dan ganas de abrir el paraguas, a modo de esa sombrilla clásica que usan los artistas de circo.

¿Y una caída en plena calle cuando la concurrencia es mayor? La pobre víctima, tras sufrir la costalada, ha de levantarse sonriente y como agradecida al corro de espectadores que han hecho explotar las carcajadas, subrayadoras del ridículo "resbalón".

He aquí algo que debíamos desenterrar de nuestro modo de ser inevitable. Lo ideal en estos días de nieve es que todos fuésemos unos "Buster Keaton" imperturbables de la risa.

Cuando aparece la nieve por primera vez en la temporada invernal, hay un movimiento de expectación en todos los semblantes. Todos miramos al cielo pero no con esa inquietud con que se vislumbran las nubes preñadas de lluvia, sino como esperando la primera aparición de los primeros copos, que se nos meterán en la boca, abierta de curiosidad, como menudos comifites tirados a la "repele" en el bautizo del cielo.

Decía el otro día un diputado en los pasillos de la Cámara: —Ese socialista se ha quedado como la nieve con la interpretación.

Y naturalmente, no ayuda para nada a la frescura del curioso elemento atmosférico.

¡Cuántas figuras grotescas se pueden hacer con la nieve! ¡Cuántas figuras—no menos grotescas—improvisa también la actualidad de unos días! Lo doloroso, sin embargo, está en asistir al deshelo de la flgurilla, cuando ya claridad se hace en el cielo y refulgen los primeros rayos de sol.

EL DINERO MAS GARANTIDO ES EL QUE SE IMPONE EN LAS CAJAS RURALES

COMENTARIOS

Ante el proyecto de control obrero

La Comisión encargada de emitir el dictamen, en el proyecto de ley de control obrero, ha dado su opinión, con toda la solemnidad propia de estos casos.

En el criterio de los señores diputados que integran esta Comisión parlamentaria, la cuestión transcendentalísima de dar a los obreros una intervención, directa o no, en las industrias, debe resolverse sin titubeos de una manera radical. Es decir; que de prosperar—como es de temer—el dictamen de la Comisión informadora, los obreros españoles, en lo sucesivo, serán los verdaderos directores de las fábricas y en definitiva serán los verdaderos impulsores del capital que sustenta la industria.

No vamos ahora a comentar el alcance de este proyecto que significa un golpe decisivo para el capital industrializado. En lo sucesivo, el capital—que ya de por sí fué excesivamente tímido en otras circunstancias—huirá atemorizado ante el peligro del control obrero en las fábricas y preferirá seguir dormitando convertido en deuda amortizable o perpetua, limitándose a cobrar los reintegros trimestrales.

Todo lo cual significa que, lejos de ir hacia una política tranquilizadora, atrayéndose por medios de convicción y sensatez el apoyo de las clases capitalistas, a fin de intensificar la industria en nuestro país y con ello proporcionar ocupación a esos miles de parados que cada día que pasa son una pesadilla más negra y agudizada, se va hacia la lucha socializadora, abiertamente y sin tapujos, amenazando declaradamente al capital con la socialización inmediata.

Y esto es lo que nosotros queremos subrayar con el presente comentario. Si los mismos directores del socialismo—Cordero, lo acaba de decir en el mitin de Palencia—reconocen que todavía no está la masa obrera preparada para adoptar las doctrinas marxistas y ellos mismos consideran inoportuna la hora presente para gobernar, creemos nosotros que las actuales Cortes deben aceptar la realidad, dejando los peligros que supone ese proyecto de ley, para otros momentos más tranquilizadores.

De lo contrario, solo se conseguirá una cosa: que la inquietud y el desconcierto de los elementos de orden continúen creciendo con perjuicio indiscutible para todos.

Y lo que necesita España ahora es todo lo contrario.

Vida deportiva

Campeonato de ajedrez

A petición de gran número de aficionados y entusiastas jóvenes, se ha organizado un campeonato de ajedrez en el Colegio de los HH. Maristas, de esta capital. Los optantes a éste se clasifican en dos secciones; en ambas se adopta la fórmula de "todos contra todos", a dos vueltas.

Se concederá un valioso premio a cada uno de los vencedores en las dos secciones. Tomarán parte en él José Villagrà, J. González, Donato García, F. Páramo, J. Coello, J. A. Bárcena, L. Blanco, J. Carrriedo, Natí de Castro, V. Hernández, M. Junco, J. Sanmartín, A. Cazón, S. Pérez, T. Palomo, J. Ramis, E. García y Tomás Bragado.

Arbitrará don Luis Fernández, gran maestro en este científico juego.

Del resultado final de este torneo, tendremos al tanto a los lectores.

EL CAMPEONATO JUVENIL DE FOOT-BALL

El partido que hubiera debido celebrarse el pasado domingo, se ha aplazado, al no poderse verificar por impedirlo la nieve. El próximo domingo se celebrará, enfrentándose el "Sagunto" contra el "Numancia".

Para ejercer una buena política agraria, el Gobierno necesita conocer la situación de la producción española.

Las estadísticas de producción sirven de base para las determinaciones del Ministerio de Agricultura. Con estadísticas exactas se podrá lograr un actuación gubernamental acertada.

GARTELERA

Teatro Principal

Desde las siete y cuarto, sesión continua. Estreno de la película sonora "Buenas noticias", interpretada por Bessie Love.

Salón Novedades

Desde las siete y cuarto, sesión continua. Estreno de la película muda, titulada "Almas salvajes".

Sociedad Filarmónica

El concierto de Carlos Sedano

Mañana jueves, a las siete y media en punto de la tarde, se celebrará el grandioso concierto organizado por esta veterana Sociedad, que, con el entusiasmo de la nueva Junta Directiva, ha emprendido un nuevo rumbo de florecimiento y prosperidad.

El concierto correrá a cargo del eminente violinista Carlos Sedano, gloria del arte español, ya conocido y admirado de nuestro público filarmónico, que recuerda con agrado su arte maravilloso.

He aquí el programa que el conspicuo concertista interpretará mañana:

I
Sonata en sol menor (El Trino del Diablo).—Tardini (cadencia de F. Kreisler).
Larghetto allegro enérgico.
Grave.
Allegro moderato.
Allegro assai.

II
Paradise.—Kreisler.
Gayota.—Gossec.
Juventud.—Wuiternitz.
Danza Húngara número 1.—Brahms.

III
Serenata.—Drdla.
Valse Bluette.—Drigo.
Rosmarin.—Kreisler.
Canción española.—Chaminade.

Romanza sin palabras.—Lotto
Descansos de quince minutos.
Los señores socios que no hubieran recibido las tarjetas de entrada, pueden pasar a recogerlas mañana, de diez a una, en el domicilio del señor secretario, Mayor Principal, 151 pral. derecha.

Es de suponer que la afición musical de Palencia, dándose cuenta del esfuerzo realizado por la nueva Directiva, y percatándose de la importancia que para la cultura palentina tiene la Sociedad Filarmónica que en sus 15 años de existencia ha realizado una labor verdaderamente admirable en pro de la cultura musical, volverá a engrosar la lista de socios.

Capítulo de sucesos

Un grupo de obreros en Villaumbrales intenta asaltar una camioneta cargada de pan, haciéndoles la Guardia civil de asistir de sus propósitos

DETALLES DEL ROBO PERPETRADO EN EL AYUNTAMIENTO DE AMUSCO

LOS OBREROS PARADOS

Al llegar el día 15 a las cuatro de la tarde al pueblo de Villaumbrales una pareja de la Guardia civil del puesto de Becerril, un grupo de obreros, en número de 50, provistos de cachavas, se encontraba en las afueras de la localidad, en actitud hostil, esperando el paso de la camioneta de la panadería La Concha, de esta capital, con el propósito de asaltarla en la carretera de León.

Los guardias, valiéndose de razones persuasivas, hicieron desistir de sus propósitos a los obreros, no sin que éstos se lamentaran de su triste situación, por carecer de trabajo y no disponer de medios de sustento para sus familiares.

La camioneta se detuvo donde se encontraba el grupo de trabajadores, pero, como decimos, no ocurrió nada anormal. La pareja de la Benemérita avisó al segundo teniente de alcalde, por hallarse en la capital el primero, y de común acuerdo dicho concejal y obreros se dispuso socorrer a los más necesitados, por cuenta de los fondos municipales.

En efecto, fueron distribuidos 44 panes entre las familias de los que carecían de todo recurso, y debido a esto los ánimos se apaciguaron y no hubo que lamentar ningún accidente grave.

Los vecinos que más se destacaron al frente de la manifestación obrera, fueron Tomás Prieto Fernández y Julián Cabeza Moro.

DETALLES DE UN ROBO
La noticia que ayer dimos sobre rumores de un robo en el Ayuntamiento de la villa de

"Casuca Montañesa" El edificio social y una excursión a Santander

La "Casuca Montañesa" de Palencia ha sido invitada por los Coros montañeses "El Sabor de la Tierra" a un grandioso festival que, con motivo del próximo aniversario de la creación de esta prestigiosa agrupación artística, habrá de celebrar el próximo sábado, día 20, en el Gran Casino del Sardinero.

Los montañeses residentes en nuestra capital han aceptado muy gustosamente la invitación que se les acaba de hacer y prometen enviar una nutrida comisión que represente a la Casa de la Montaña en la mencionada fiesta.

Si hubiese número suficiente de excursionistas, el viaje se realizará en autocar. De lo contrario, los comisionados se trasladarán a la vecina ciudad, haciendo el viaje por ferrocarril. Sabemos que es mucho el entusiasmo reinante y que ya son bastantes los montañeses que han anunciado su adhesión.

La Junta Directiva de esta simpática agrupación regional, después de largas y difíciles gestiones, ha conseguido adquirir un local donde fijar el domicilio social de la "Casuca Montañesa". El dueño del "Bar Palentino", nuestro querido amigo don José Erice, ha dado a los montañeses toda clase de facilidades para instalar su Centro en el piso principal de dicho Bar. Las obras de adaptación del local comenzarán uno de estos días.

El domicilio social de la "Casuca Montañesa" se inaugurará oficialmente en los primeros días del próximo mes de marzo, y es casi seguro que asistirán a esta fiesta los Coros Montañeses "El Sabor de la Tierra", que aprovechando su estancia en esta capital, darán dos grandiosos conciertos en el Teatro Principal.

Felicitemos a los entusiastas montañeses por el éxito de sus gestiones y por el entusiasmo colocado en el engrandecimiento de su Casa solariega.

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Varias notas parlamentarias

La minoría agraria se ha reunido para tratar de tribufaciones, presupuestos, libertad de Prensa y otros asuntos

UNA PROPOSICION DEL SR. ROYO VILLANOVA

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

MADRID.—Se reunió el pleno de la Comisión de responsabilidades, dando cuenta a cada subcomisión de las respectivas actuaciones.

El presidente rogó que en el plazo más breve posible se presenten las ponencias respectivas. El ponente de la subcomisión de Jaca, señor Rodríguez Piñero, anunció que el jueves llevará su ponencia.

Los representantes de la subcomisión que entiende en los delitos por gestión, dijeron que en la próxima reunión presentarán la suya.

El señor Cordero anunció que la subcomisión que entiende en el golpe de Estado ha terminado la ponencia, donde figura un voto particular de los señores Penalba y Royo Villanova, por discrepar ambos de la calificación de los hechos, y por consiguiente explicarán separadamente sus puntos de vista en la Cámara.

UNA PROPOSICION DEL SENOR ROYO VILLANOVA

MADRID.—El señor Gil Robles desistió a última hora de la tarde de presentar la proposición incidental sobre la aplicación de la ley de Defensa de la República. En su lugar, el señor Royo Villanova presentará otra pidiendo a las Cortes que se sirvan declarar que para defender a la República contra las agresiones de la Prensa, es suficiente la estricta y rigurosa aplicación de la ley de Policía de imprenta del 26 de junio de 1883.

—Me he negado, dijo el señor Royo, a defender la otra proposición, pues yo solo he de limitarme a pedir libertad de Prensa. Cuando están verificándose en las calles encuentros con la fuerza pública y han matado en

Zaragoza los revoltosos a unos agentes de la autoridad, no puede negarse al Gobierno cuantos medios de represión necesite para dominar y castigar el movimiento.

La palabra es inofensiva, pero no así la acción. La prueba es que hace más de veinte días están suspendidos "El Debate", "Mundo Obrero" y "Solidaridad Obrera", y se han producido, sin embargo, los últimos sucesos.

SE REUNE LA MINORIA AGRARIA

MADRID.—Se ha reunido la minoría agraria para estudiar los presupuestos y la reforma agraria. Se acordó continuar el examen en otras reuniones. También se ocupó de las dificultades que se ponen a la propaganda de las derechas, y acordó plantear la cuestión en la sesión próxima.

LA COMISION DE TRABAJO

MADRID.—La Comisión permanente de Trabajo, atendiendo las peticiones muy reiteradas que se le han dirigido, ha acordado que se practique por escrito la información abierta sobre el proyecto de ley que modifica la de accidentes del trabajo en las industrias. En su virtud, los particulares o entidades que deseen exponer su opinión sobre dicha propuesta ministerial, deben hacerlo sucintamente, base por base, remitiendo los pliegos a la secretaría del Congreso dentro del corriente mes de febrero, pues pasado éste no se admitirá más información.

UNA PROPOSICION SOBRE QUINQUENIOS PARA LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

MADRID.—El secretario general de Comunicaciones y diputado a Cortes por Alicante, señor Vera, previa la autorización de la minoría socialista, y con

la firma de otros diputados, presentó a las Cortes el siguiente proyecto de ley:

"Artículo 1.º El sueldo de los funcionarios civiles del Estado se regulará en lo sucesivo por quinquenios de servicio, a partir de su entrada en los escalafones.

Art. 2.º Esta regulación es extensiva a las escalas de subalternos.

Art. 3.º Los haberes que sirven de punto de partida para el cómputo de los quinquenios, se establecerán taxativamente en los reglamentos de cada dependencia.

Art. 4.º Se entenderá vigente este proyecto de ley a partir de los próximos presupuestos, quedando el Gobierno facultado para el acoplamiento en los mismos de la nueva regulación dentro de los créditos presupuestarios actuales en lo posible y estableciendo la obligación para los futuros de esta regulación en los presupuestos venideros".

LA MINORIA RADICAL

MADRID.—Se han reunido los diputados de la minoría radical, a cuya reunión no asistió el señor Lerroux.

Los reunidos acordaron en principio que el diputado señor Rey Mora, representante de la minoría radical en la Comisión de Suplicatorios, formule un voto particular en referencia con el suplicatorio para procesar a los señores March y Calvo Sotelo, con una solución muy parecida a la petición de los tres vocales que piden que la Comisión se inhiba del conocimiento del asunto, por considerar que no es de su competencia. No obstante, y con el fin de proceder con conocimiento de causa, la minoría volverá a reunirse mañana, a las once.

También se acordó nombrar al diputado señor Cordero Bell para que forme parte de la Subcomisión de terrorismo, en sustitución del señor Guerra del Río, que ha presentado la dimisión de dicho cargo.

LEA USTED Y PROPAGUE

EL DIA DE PALENCIA

PERDIDA

de una cantidad de billetes de Banco, en las calles de esta ciudad. Se gratificará a quien la entregue o dé aviso a esta Administración.

Anuncios por palabras

ALMACEN MADERAS, pino chocho, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregaderas, inodoros, cemento, yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos, ser visto rápido. Manuel Rodríguez Vado-Cervera.

AMA DE CRIA, casada, leche 15 días. Desea criar en casa. Fátima Herrero. La Serna.

SE VENDEN 25 ovejas emparejadas; para tratar, con Aurelio Saldaña, en Lomas de Carrion.

VENDESE carro bueyes, medio uso; arado brabant, vertedera blindada; un Oliver del 13 y demás aperos de labranza. Avelino Gallego. Zorita del Páramo.

Extranjero

El Gobierno francés en crisis total

EN FRANCIA
PARIS.—En la sesión del Senado se ha producido la crisis total del Gobierno.

El senador Teyronnet había anunciado una interpelación sobre política general del mismo. El señor Laval solicitó el aplazamiento de la interpelación, planteando la cuestión de cofianza. Efectuada la votación, votaron a favor del Gobierno 134 senadores y en contra 157. Seguidamente el señor Laval se dirigió al Eliseo y presentó al presidente señor Doumer la dimisión del Gobierno.

El presidente Doumer ha aceptado la dimisión del Gobierno, comenzando las consultas. Entre los nombres que se citan para formar Gobierno se señalan Boncour, Luis Barthou y Albert Serrat, los tres senadores.

UN ALUD

ESTAMBUL.—Un alud ha sepultado y destruido dos casas en Trebisonda.

Han resultado muertas seis personas a consecuencia del accidente.

CHINOS Y JAPONESES

TOKIO.—El ministro de la Guerra ha pedido al Gobierno el envío de más tropas a Shanghai para hacer frente a los considerables refuerzos que los chinos han acumulado en la zona en que se combate, y en vista de que las próximas operaciones se desarrollarán en terreno menos favorable que en la actualidad.

El Consejo de ministros no ha tomado aún determinación alguna sobre esta petición del ministro.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

de J. BURGOA LAGUNILLA
Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos.
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Mayor Pral., 19 y 21, 2.º, izq.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.
NORBERTO MARCOS

Doctor Núñez

Especialista en Enfermedades de los niños, Piel y Secretas
Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Paseo del Salón) n.º 17, 2.º PALENCIA

Noticias de provincias

Un violento incendio ha destruido totalmente el Ayuntamiento y el Juzgado de Instrucción de Reinosa

FORMIDABLE INCENDIO
REINOSA.—A las once de la noche se ha declarado un incendio en el palacio municipal de esta ciudad, a consecuencia del cual han quedado destruidos el Ayuntamiento y el Juzgado de Instrucción.

El edificio era de construcción antigua, todo él de piedra de sillera pero el maderamen era viejo, por lo que fué un excelente combustible.

En tiempos, el edificio fué palacio del conde de Moriana, de la familia de los condes de la Mortera. Se componía de tres pisos y planta baja.

Solamente han podido salvarse unos sillones y algunos retratos del salón de sesiones, instalado en la parte Noroeste del edificio.

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

Tarasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º-Palencia

ASUNTOS QUE COMPRENDE

Ramo de Quintas en toda la extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se le confíen en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones, con Agente-Representante en Madrid.

PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria y telegráfica en todas las Bolsas.
Domicilio: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25.

AYER SE AGRAVO LA HUELGA EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Durante la tarde ha continuado la huelga general con los mismos caracteres que ayer. El paro ha sido absoluto. A pesar de las medidas adoptadas por las autoridades, los sindicalistas han cometido durante todo el día numerosas acciones.

SE AGRAVA LA SITUACION

ZARAGOZA.—Durante la tarde ha continuado la huelga general con los mismos caracteres que ayer. El paro ha sido absoluto. A pesar de las medidas adoptadas por las autoridades, los sindicalistas han cometido durante todo el día numerosas acciones.

EN LOGROÑO

LOGROÑO.—En previsión de que se produzcan desórdenes, las autoridades han adoptado precauciones extraordinarias. Fuerzas del Ejército y de la Guardia Civil custodian los edificios públicos. Secciones de Artillería han establecido retenes en diversos puntos.

QUINCE GRADOS BAJO CERO

LERIDA.—Después de copiosas nevadas y heladas fuertes, el termómetro ha llegado a 15 grados bajo cero. Ayer, a las diez de la mañana, ha marcado 10 grados bajo cero.

Guardia civil Avelino Ruiz,

VENERANDO ARIAS

Tijeras para podar
Mayor Pral., 14 (frente a la Federación)

"AURORA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

(FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1922.

RESERVAS

Capital suscrito y desembolsado	4.500.000
Reservas voluntarias	5.728.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908)	1.644.567'80
Siniestros satisfechos hasta 31 diciembre 1922	52.089.018'75

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

Delegaciones principales:
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Via) n.º 288.
MADRID.—Paseo de Recoletos, n.º 2.

En edificios de su propiedad.
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.
(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928).

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA; Casa Social, Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

LUCIO NIETO MERINO
MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Los miércoles consulta en Herrera

LANERIA

PALACIO DE LA MODA
Centro de Novedades

SEDERIA

Banco Urquijo Vascongado
PALENCIA—Mayor Pral., 23, 25 y 27
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE
BANCA y BOLSA
Cuentas Corrientes 2 1/2 y 3 por 100
Caja de Ahorros 4 por 100
Imposiciones Anuales 4 1/2 por 100
HORAS DE CAJA DE 9 A 1
ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo
DIRECTOR: D. Luis A. Polanco
SUCURSAL DE VILLADA
Ha quedado abierta al público la Nueva Sucursal que este Banco ha establecido en dicha Plaza, a base de los negocios de la antigua y prestigiosa Casa de Banca de don Ulpiano Herrero, quien figura al frente de aquella.

EL UNICO NITRATO NATURAL
que además
contiene iodo natural
No acidifica las tierras
Tiene más de 40 años de garantía agronómica en los terrenos de España
Es imposible de falsificar
e s e i
NITRATO DE CHILE
SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE
Pl y Margall, 16
Teléfono, 94770 Apartado, 909
MADRID

En este periódico no se devuelven los originales

Noticias de última hora

LAS CORTES CONSTITUYENTES

El debate sobre la Mancomunidad del Ebro ha sido pródigo en incidentes ruidosos, que surgieron entre radicales y radicales socialistas

HA CONTINUADO LA DISCUSION SOBRE EL PROYECTO DE LEY DE DIVORCIO

MADRID.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besteiro. Regular concurrencia en escaños y tribunas. En el banco azul, los ministros de Hacienda y Obras Públicas. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El presidente da cuenta de la adhesión de varios diputados a los votos de la mayoría en contra de la proposición incidental presentada hace días por el señor Soriano y otros diputados sobre las deportaciones a Guinea.

RUEGOS Y PREGUNTAS El señor López Varela se queja de la actuación del alcalde de Porriño.

Nueva revista "PREVISION" Hemos recibido el primer número de la nueva revista mensual "Previsión", órgano oficial del Colegio de Delegados-Gestores de Seguros de Palencia, y que dirigirá nuestro querido amigo don Luis G. Monge de Medina.

INTERPELACION SOBRE LA CONFEDERACION DEL EBRO Se reanuda la interpellación sobre el régimen de la Confederación Hidrográfica del Ebro. Preside el señor Barnés.

El señor Ruiz de la Villa hace historia de la gestión desarrollada por la Mancomunidad Hidrográfica del Ebro, y protesta de que se haya pretendido atacar al señor Albornoz con motivo de las disposiciones dictadas sobre el problema. Pide el nombramiento de una comisión investigadora.

El señor Algora, iniciador de la interpellación, rectifica. Dice que no ha sido contestada ninguna de sus preguntas, y afirma que el señor Albornoz ocupó la cartera de Fomento sin estar preparado para ello. Si no hubiera estado en la cárcel, no sería ministro. (Los radicales socialistas interrumpen y protestan).

El señor Madrigal: No se puede hacer política antigua.

El señor Algora reconoce que la Confederación del Ebro hizo cosas que debió omitir.

El señor Pérez Madrigal: Verdaderos robos, y lo sabe esa minoría (señalando a los radicales).

Se produce formidable escándalo. Los radicales protestan energicamente y dirigen al señor Pérez Madrigal duros epitetos, entre ellos los de mamaracho y asalariado.

El señor Pérez Madrigal explica sus palabras, y pide que se traiga a la Cámara la documentación de una vidriera, en la que intervino el señor Marraco. (Los radicales increpan al orador, y se promueve otro incidente).

El presidente declara que como algunas de las palabras pronunciadas son ofensivas, serán leídas las cuartillas de los taquígrafos.

El señor Algora lee una relación de los sueldos que cobran los altos empleados de la Confederación del Ebro, y en ella figura un hijo de don Antonio Guallar, diputado de la minoría radical. Afirma que se han cometido muchos excesos.

El señor Marraco pide la palabra, pero el presidente no se la concede.

Sobros invulnerables Véanse muestras en la imprenta de la Federación MAYOR, 15.—TELEFONO 8

COMEDOR ESCOLAR

UNA COMIDA EXTRAORDINARIA Mañana, el distinguido señor don Eugenio Palomino dará una comida extraordinaria a los niños del Comedor Escolar, como piadoso recuerdo de su esposa, q. e. p. d. Agradecemos, en nombre de los niños del Comedor Escolar, al señor Palomino, su obra de caridad y el frecuente auxilio que presta a nuestra institución.

Publicaciones

"Palencia, guía del turista", por A. Garrachón Bengoa

Una vez más, este buen amigo y escritor concienzudo, trabajador e inquieto—que es Garrachón Bengoa—nos ha sorprendido con un nuevo libro de inimitable valor positivo, que refleja de manera evidente con qué calor de afecto y de entusiasmo profesa en lo más reconducido de su alma de artista y de investigador el culto a su tierra, a esta nuestra tierra de Palencia, tan querida.

Garrachón Bengoa, cronista oficial de Palencia, sabe llevar dignamente el nombre de este cargo, no abrumado jactanciosamente por el peso de este honor, en una ociosa ostentación, que nada fructífero reportaría a la ciudad.

Poseído, antes bien, de un simpático fervor palentino y consciente de sus deberes para con la capital, que en un rasgo de justicia le otorgó la distinción que Garrachón se ha ganado a fuerza de amor a su patria chica, ha realizado una labor activa e infatigable, que cristalizó, en una colección de obras de positivo valor literario, artístico y documental, integrante de esa "Biblioteca Palentina", que no debía faltar en la librería de todo buen palentino.

Su último libro es, tal vez, el más completo, el más acabado de todos los suyos. "Palencia, guía del turista", es una especie de catálogo de todos los aspectos de la provincia, recogiendo con una amplitud y una minuciosidad realmente admirables, los más insignificantes detalles de la Historia y de la Geografía palentinas.

Asombra pensar la labor callada y silenciosa que Garrachón Bengoa ha tenido que realizar durante muchos días de paciente y arduo trabajo, desde la calma de su despacho, para lograr conjuntar toda la complejidad de temas que abarca esta formidable guía que acaba de dar a la luz, con sus quinientas páginas, en las que han quedado analizadas y descritas todas las leyendas y todas las tradiciones, todas las particularidades y pormenores peculiares de nuestra provincia.

Nada ha escapado a la pluma ágil y sutilmente captadora de las más remotas esencias de palentinismo de Garrachón Bengoa.

Desde la Prehistoria hasta nuestros días, todo ha quedado estudiado y recogido en esta obra admirable, que además de catálogo, es prontuario. Bien puede decirse que Garrachón ha venido a llenar el vacío que se debía sentir en nuestra capital, ya hace algunos años, con su "Palencia y su provincia", que hoy el mismo Garrachón la consideró incompleta y digna de aumentarse y traducirse en nueva Guía, que ahora se ofrece a la pública curiosidad desde los escaparates de todas las librerías.

La Geografía y la Historia, las monografías de sus monumentos históricos y artísticos, notas biográficas de los más conspicuos palentinos, tradiciones y primicias meritisimas—las primeras y las únicas que se han publicado—, copiosa bibliografía palentina, el primer mapa turístico de la provincia, sus producciones, agricultura, industria y comercio, rutas de viaje y turismo, lo que interesa al hombre de ciencias y negocios, todo ello trazado con esa habilidad, con esa sencillez, sin afectaciones, que es característico del cronista oficial de Palencia, constituye una labor sorprendente de actividad y de sincero palentinismo realmente laudable.

El libro está pulcramente editado, con artística portada a varios colores y en papel satinado y más de cien fotografías, recogiendo interesantes aspectos de nuestra provincia.

Garrachón merece, una vez más, la gratitud y el aplauso de todos los palentinos por esta nueva obra, que representa un esfuerzo portentoso y un rasgo de generoso y desinteresado palentinismo.

GUARDIAS DE ASALTO Se cubrirán mediante concurso 2.500 plazas; para informes y petición de certificados de penales, dirigirse a JULIAN PESCADOR.—Don Sancho, número 2. Teléfono 16.

Se trata de presentar en el Congreso una proposición pidiendo la inmediata derogación de la Ley de Defensa de la República

EL SEÑOR ZULUETA REGRESARA DE GINEBRA EL LUNES O MARTES

AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE MADRID.—El presidente de la República recibió esta mañana numerosas audiencias.

Entre los que fueron recibidos por S. E. figuraba el ministro de España en Tokio.

SANCHEZ GUERRA RESTABLECIDO El jefe de la Secretaría del Presidente de la República, señor Sánchez Guerra (don Rafael), acudió ya hoy a sus despacho oficial, restablecido de la indisposición que padecía.

SE PEDIRA LA DEROGACION DE LA LEY DE DEFENSA DE LA REPUBLICA MADRID.—Al recibir a los periodistas el jefe del Gobierno se le preguntó si tenía noticias de Zaragoza, contestando el señor Azaña que hasta mediado—últimas noticias que poseía—había allí completa tranquilidad.

Entró a los informadores de que le había visitado el señor Giral, quien le dió cuenta de sus impresiones sobre el viaje a Ginebra, y de la intervención de la delegación española en pro de la derogación de la guerra.

Dijo también que el señor Zulueta regresaría a Madrid el próximo lunes o martes, con objeto de asistir a la discusión de los presupuestos de su departamento.

Se le preguntó si sabía que los elementos derechistas del Congreso estaban recogiendo firmas para presentar a la Cámara una proposición pidiendo sea derogada la Ley de Defensa de la República, contestando el jefe del Gobierno afirmativamente.

A requerimiento de un reporterero, dijo el señor Azaña que los detenidos en Sevilla y Zaragoza serían juzgados por los Tribunales ordinarios.

Por último, manifestó que el Consejo de Guerra por los sucesos de Castellbarce tardaría bastante en celebrarse.

EN TRABAJO MADRID.—El ministro del Trabajo informó a los representantes de la Prensa de que le había visitado una Comisión de la Asociación Patronal de las minas de Jaén para comunicarle que en las nuevas bases de trabajo se habían incluido unos jornales exagerados, por su cuantía, para algunos obreros.

El señor Largo Caballero les contestó que se enteraría y resolvería lo procedente, máxime cuando los comisionados le habían hecho patente la grave crisis por que atraviesan los patrones.

LA EXPORTACION DE LA PATATA TEMPRANA MADRID.—Han facilitado noticia de un extenso decreto acerca de la exportación de la patata temprana.

Por este Decreto se declara libre la exportación en todas las Aduanas de la República, siempre que los exportadores formen parte de Compañías o Sociedades comerciales que se encuentren al corriente en el pago de la contribución.

Las patatas deberán reunir las condiciones higiénicas necesarias para la exportación, y a tal fin será necesario comprobarlo. El peso de cada pieza no podrá ser menor de 15 gramos.

EL BANQUETE A PACO VIGHI MADRID.—Añoche, en el Hotel Inglés, fué obsequiado con un banquete el ingeniero palentino don Francisco Vighi, nombrado recientemente para la dirección del Centro de Perfeccionamiento obrero.

El banquete, organizado por la Casa de Palencia en Madrid, fué presidido por el homenajeado, que tenía a su lado a Valle Inclán, Unamuno, el director de la Escuela de Ingenieros, la señorita Ibarra, el señor Ortiz y otros.

El organizador, señor Pereda del Río, leyó las adhesiones al homenaje, entre las que se encontraban las de los señores Azaña, Albornoz, Queipo de Llano, el ingeniero Luca de Tena, Ortega y Gasset, Sánchez Román, de las Cámaras palentinas y muchísimas de señores y entidades de Palencia.

do a todos el afecto que le habian demostrado. El acto terminó dentro de la mayor alegría. Al banquete asistieron más de trescientos comensales, entre los que figuraban muchos artistas y literatos de Madrid.

PALABRAS DE GIL ROBLES SEVILLA.—En el Pasaje de Oriente se ha celebrado un té en honor del señor Gil Robles, con asistencia de 200 personas.

El conde Bustillo ofreció el agasajo, y el director del "Correo de Andalucía", señor Pavón, dió de las derechas debían perder el miedo, la impaciencia y la intransigencia.

El señor Gil Robles pronunció un discurso, aludiendo a la suspensión por parte del Gobierno de los actos en que se propone tomar parte, y que alcanzan a 38.

Las derechas piden una rectificación de esta política.

Añadió que las derechas no apelan a la violencia para no dar pretexto de que se extreme su persecución.

Afirmó que las derechas irán unidas en un frente único y como un solo hombre a las próximas elecciones de esta política.

Añadió que las derechas no apelan a la violencia para no dar pretexto de que se extreme su persecución.

Afirmó que las derechas irán unidas en un frente único y como un solo hombre a las próximas elecciones de esta política.

Añadió que las derechas no apelan a la violencia para no dar pretexto de que se extreme su persecución.

Afirmó que las derechas irán unidas en un frente único y como un solo hombre a las próximas elecciones de esta política.

Añadió que las derechas no apelan a la violencia para no dar pretexto de que se extreme su persecución.

Afirmó que las derechas irán unidas en un frente único y como un solo hombre a las próximas elecciones de esta política.

Añadió que las derechas no apelan a la violencia para no dar pretexto de que se extreme su persecución.

Afirmó que las derechas irán unidas en un frente único y como un solo hombre a las próximas elecciones de esta política.

Añadió que las derechas no apelan a la violencia para no dar pretexto de que se extreme su persecución.

ximas ecciones, augurando un triunfo rotundo.

Afirmó que España no se separará por el esfuerzo de un solo hombre, sino por el esfuerzo de la colectividad.

También afirmó que en toda España se ha aplaudido el acto de no salir las cofradías villanas, reivindicando con el nombre católico de Sevilla. No se puede sacar a Jesucristo a la calle cuando se le expulsa de las escuelas. Con ello Sevilla no ha vendido su espiritualidad por treinta dineros.

Agregó que el próximo domingo volverá a Sevilla, para así se le permite hablar, y en caso contrario, se suspenderá momentalmente el acto.

ANIMACION EN EL CONGRESO MADRID.—Esta tarde, desde primera hora ha habido mucha animación en los pasillos del Congreso.

Se comentaba la proposición que iba a presentar el señor Boy Villanova, en el sentido de que para defenderse la República de los ataques de los extremistas basta con la aplicación de la Ley de Imprenta del 83.

También se comentaba el dictamen de la Comisión de Responsabilidades, cuyo pleno iba a reunirse esta tarde a las seis.

Parece ser que el señor Bujeda califica los hechos como de rebelión, si bien no todos los del pleno están conformes con este criterio, sobre todo de aplicar este calificativo a todos aquellos que colaboran con la Dictadura.

UN DECRETO DE JUSTICIA MADRID.—Se ha firmado un decreto del ministerio de Justicia, que ha sido facilitado a la Prensa, en el que se dispone que a partir de esta fecha queda prohibida la adquisición y compra de bienes inmuebles de carácter rústico por casas o entidades extranjeras, sin previo permiso del Gobierno, que ha de ser concedido después de su aprobación en Consejo y vistos los informes de los ministros de Hacienda, Agricultura y Obras Públicas.

UNA HOJA CONTRA LA RECTIFICACION DE LA LEY DE RECTORIA DE PRISIONES MADRID.—El ministro de Justicia, hablando con los periodistas, se refirió a una hoja que ha circulado estos días, en la que se atacaba a la Directora de Prisiones.

Atribuyó esto el señor Albornoz al hecho de haber suprimido más de trescientas cárceles de partidos y quedar excedente al personal que las servía.

Añadió que todas estas supresiones fueron de antemano aprobadas por el Consejo de ministros.

Como algunos de los conceptos que se contienen en estas hojas pueden considerarse delictivos, se han enviado al fiscal.

Luego se refirió a los sumarios en tramitación, diciendo que algunos datan de un año, de otros y hasta de tres.

Un periodista preguntó al ministro de Justicia si había leído las declaraciones de Gil Robles de las que parece deducirse que se quiere presentar diariamente una proposición incidental en el Congreso, con el fin de obstaculizar la labor del Gobierno, mientras no se deje en libertad a la Prensa.

—¿Qué más libertad quiere? preguntó el señor Albornoz.—Es que—dijo otro periodista—el señor Gil Robles se encuentra que ya son treinta y siete los actos en los que él se propone tomar parte y han sido suspendidos por el Gobierno.

El señor Albornoz dió razones que en el mitin de Córdoba le había injuriado a él y al jefe del Gobierno. Se refirieron luego los periodistas a la proposición que según se asegura va a presentar el señor Rojo Villanova, y el señor Albornoz dió que hay una libertad absoluta de crítica, pues la prueba de ello es que se permite la publicación de algunos libelos, lo cual en ninguna parte se consentiría.

El partido del próximo domingo

El próximo domingo, día 21, se celebrará en nuestra capital un interesante partido de fútbol entre los equipos "San Isidro F. C.", de Valladolid, y el "Club Deportivo Palencia".

En este encuentro se alinearán en el eje del equipo local, el que tantos éxitos obtuvo en dicho lugar, el conocidísimo jugador, Justo. Con esto, la potencialidad del "once" morado sube bastante enteros y es de confiar que el partido será muy interesante.

Además, se probarán algunos otros nuevos elementos con vistas a los encuentros que la Directiva del Club tiene en proyecto.

A causa del mal tiempo que ha reinado en la temporada última, no se han podido celebrar los partidos que la Directiva del Club tenía proyectados.

Esto se hará ahora y en breve plazo desfilarán por el campo de la carretera de Grieta los más destacados equipos regionales.

Uno de os primeros en venir, será el "Unión Deportivo León", campeón de segunda categoría en el pasado torneo.

Esperamos que el domingo el campo del Deportivo se vea animadísimo, con lo cual la Directiva se "atreverá" a continuar por el camino iniciado de dar partidos muy a menudo, para que renazca la afición local.

En días sucesivos enteraremos a nuestros lectores de los detalles que conocemos de este interesante primer encuentro del año.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA PERDIDA de un aro de oro y una sortija del mismo metal, en el trayecto de la calle Menéndez Pelayo a Ramírez. Quien los haya recogido puede entregarlos en Ramírez, número 10.

Platería, Óptica, Relojería. Mayor Pral, 49.

PARIS.—El presidente de la República francesa ha emprendido las consultas y parece que quedará resuelta la situación. Se ha pronunciado por la continuación de la política iniciada por Tardieu, el cual ha salido hoy de Ginebra con dirección a París.